

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XIX | Núm. 5.232 | Segunda época

Viernes 4 de Noviembre de 1927

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 16

Anhelo nacional

## ¿Para qué iba a hacerse la revolución?

Es natural que frente a la afirmación del orden circunstancialmente representada por el Gobierno, no exista una negación revolucionaria. Y es natural, asimismo, que aquél fuera de aquí, —aquel subjetivamente, fuera de aquí desenfadadamente,— selabore por el triunfo de ella. Pero también es natural el fracaso de los laborantes.

Es natural porque no se produce el absurdo de que se engendre una revolución en ambiente que le es marcadamente hostil, pero aun en el supuesto gratuito de que fuera factible para qué la revolución?

Convergamos en que la revolución no la quiere nadie y en que por ella no ha de trabajar nadie de la inmensa mayoría de los españoles que ponen sus esperanzas y aun sus realidades en el esfuerzo personal que pueden desenvolver en ambiente de orden y de sostén público. Pero en el concepto «nada» no incluye, como es natural, a los elementos interesados en que ésto cayera antes y de mala manera, y menos todavía, a los que siempre tienen preparadas sus cañas de pescar para tenderlas en los ríos revueltos de las agitaciones revolucionarias, ni a la minoría de energúmenos de la irreligiosidad que sueñan con imponer las formas y los modos de los Estados ateos, llevando su espíritu claramente secularizador, esto es, anticristiano, a otras partes para tiranizar la conciencia católica de la nación.

Lo que no saben, o si lo saben olvidan quienes tan perversos propósitos tienen, es que, aun en el supuesto del todo en todo irreíble, por absurdo, de que llegaran a triunfar, no sería más duradero su triunfo que la lozanía de la rosa, o que la frescura y el verdor del henno; porque aquí, y durante todo el tiempo que haga falta, cuando la traen y la impone las circunstancias, se acepta como mal menor necesario que ha de engendrar un bien próximo la dictadura de hombres de bien, pero la tiranía no encontrará así respirable en nuestro clima social.

Y para qué iba a hacerse la revolución? Para los hombres y los partidos anteriores a la fecha alludida? Para tantos personajes y personajes que a veces dan derecho a dudar si son personas? Para las doce familias de la insaciable oligarquía? Para los hijos, para los gérmenes, para los cuñados, para los tíos? En todo eso que está caído, justamente caído, ¿quién puede fiar

De la Diputación

## Se prorroga el plazo de cédulas

Del presidente de la Diputación provincial recibimos la siguiente nota:

Habiéndose acercado a esta presidencia infinitud de vecinos de esta población, en súplica de que como gracia especial se prorrogue el plazo voluntario de cédulas personales, teniendo en cuenta los ruegos hechos por la Prensa local y a más de ello que el señor Gester, según manifestó por oficio no tiene perjuicios en sus intereses con la demora, se prorroga como último y definitivo plazo hasta el día doce del corriente mes, el voluntario para el pago de cédulas personales en esta capital. El presidente, VICENTE CABO. Almería, 3 de Noviembre de 1927.

## Noticias militares

Devoluciones de cantidades

Por Real Orden del Ministerio de la Guerra se ha dispuesto se devuelva la cantidad que ingresó para reducir el tiempo de su servicio en filas, al capitán médico de la Armada don Alberto Berdejo Arigo, en consonancia con lo dispuesto en la R. O. circular de 4 de Agosto de 1919.

También se ha dispuesto se devuelva asimismo la cantidad ingresada por el recluta Justo Martínez Bonillo, de Huércal Overa, por ingreso indebidamente, con arreglo al Real Decreto de 17 de Julio de 1926.

## Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 3-10 noche.	70'60
Denda 4 <sup>a</sup> l. interior	93'75
Idem 5 <sup>a</sup> l. amortizable.	00'00
Idem 4 <sup>a</sup> l. idem	600'00
Banco de España	292'00
Español de Crédito	204'00
Banco Hispano Americano	202'00
C. Arrendataria de Tabacos	28'54
Libras	23'10
Dólares	5'85
Liras	00'00

ESTE NÚMERO HA SIDO VISA  
DO POR LA CENSURA.

cha que sostenemos para conseguir la entrada de nuestras uvas en los E.E.U.U., es deber sacratísimo de todo buen almeriense aprovechar cualquier circunstancia favorable que pueda presentarse, y ésta sería un arma poderosa en manos de la Cámara.

¿Por qué no estamos representados los parraleros en la Asamblea Nacional? ¿Es el Gobierno quien ha negado la representación, o es la Cámara quien ha dejado de solicitarla? Esta entidad debe dar cuenta a los parraleros de lo que haya en el asunto; qué estas cuestiones deben airearse en invitación de responsabilidades morales que los hombres de recta intención, y no dudo de los de la Cámara, temen más que a las legales.

Los salidas pudieran darse a esta omisión, y por eso, antes de que se argumente con ellas, es conveniente taparlas.

Es la una, que ya figura en la Asamblea y en su Sección de Tratados internacionales, don Gabriel Callejón Maldonado. Este argumento sería un sofisma que se pone al descubierto, considerando que este señor, a quien guarda todos los respetos que merece su reputada cultura, no representa a los parraleros sino a la U.P., y que, así como en otras provincias, a esta representación y a las de Municipios y Diputaciones se han agregado otras de diversas entidades, no veo la razón de que no haya ocurrido igual en Almería, que, de ese modo, tendría cuatro representantes en vez de tres, y nadie puede negarme que, cuando le dan a uno pan o leche, lo mejor es tomar sopas.

Sería la segunda salida, que ya se encuentra representada en la Asamblea la exportación agrícola. Nuevo sofisma. Si bien ante el extranjero, pueden considerarse comunes todos los intereses ligados por este ramo de la producción, para andar por casa, es lo cierto, que cada cual debe procurar por sí mismo, sin la ayuda del vecino. Ejemplo: La U.N.E.A. que tanto se preocupa de otras regiones, no podía haber interpuso sus fuerzas para solucionar el problema de nuestros transportes ferroviarios, que nos permitiría colocar en la Península un buen número de barrios? Eso, tendrá que hacerlo la provincia de Almería.

No pocos pusilámines llegaron a imaginar que el socialismo, según la concepción marxista, triunaría definitivamente en el país moscovita, y aún extendería a otros países.

Reiteradamente hemos presagiado el fracaso del marxismo; lo recordan sin duda, nuestros lectores, es la orientación económica de Carlos Marx lleva en sí los géneros de su derrota.

En ella se suprime todo estímulo para el obrero: el de ultratumba, porque la concepción materialista de la historia, preconizada por Marx, niega el premio y el castigo en la otra vida, en la cual no cree; el de la vida presente, porque el obrero trabaja para sí, produce para la comunidad, y tamaña abnegación jamás la infundirá Marx, ni todos sus partidarios, en el corazón del hombre, cuyo motivo egoista solo puede ahogar la fe religiosa.

Por eso, como el socialismo acrata ha fracasado en Rusia, fracasará cuantas veces se intente implantarlo de nuevo.

Ya se había concedido, a los campesinos rusos la propiedad de las tierras que laboraban, para cierto número de años, en vista de que mientras que eran de la absoluta pertenencia del Estado, ante la insurgenza de seguir poseyéndolas, los labriegos solo trabajaban la porción que pudiera producirle lo indispensable para sí y los suyos con lo que disminuyó extraordinariamente la producción, pero no tanto que subviniere a todas las necesidades del país moscovita, porque al pretender los soviets incautarse del Sobrante producido por la población agrícola, ésta defendía con las armas sus productos, lo cual obligó a Lenin a dar al marxismo el segundo golpe mortal en 1921, autorizando el comercio privado en el interior de Rusia.

No era esto bastante, el monopolio que para el exterior ejercían los Soviets, despreciaba los productos para el obrero moscovita beneficiándose solo cuantos usufructuaban el poder; ello es, natural, hizo disminuir la producción, al matar en parte el estímulo, y, ahora, nos comunica el telégrafo, que el Consejo Supremo de Economía de Rusia, por iniciativa de Stalin, prepara un decreto legalizando el comercio privado e independiente entre los moscovitas y el resto del mundo.

Con ella, pueden ya respirar tranquilos los pusilámines; solo de mal a peor o con ignorancia supina podrán seguirse propagando las orientaciones marxistas; porque el socialismo ruso quedó definitivamente fracasado con la autorización del comercio privado, que derrumba su último baluarte.

Del Gobierno civil

Durante el día de ayer visitaron al Gobernador los siguientes señores:

Alcalde señor Rovira Torres; don

Carlos Pérez Burillo, señores de la

Junta Antifranquista, señores Dean

y Arcediano de la S.S. Catedral, don

Juan Piqueras, don Rafael Monterreal, don Miguel Solves, don Guillermo Casinello y don Florentino de Castro.

### Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Alfredo González López, Adriana Argente Torres, Juan Gil Gallardo, José López Fernández, Francisca Padilla García, María Quero Quero y María del Carmen Uroz García.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de San Sebastián: Nacimientos: Francisca Méndez Ruiz, Santiago Carrillo Fernández, Juana y Manuela Capel Beltrán (gemelos), Matías Alcaraz Navarro, Luis Villegas García y Dolores Jiménez Llórra.

Defunciones: Juan Parra Uribe y Manuel Fernández Cerdán.

Matrimonios: Ninguno.

### El fracaso bolchevique

## Se derrumba el último baluarte

El bolchevismo ruso, apenas escaló el poder, incatóse, claro está que a viva fuerza, de fábricas y tierras, monopolizó la industria y el comercio. Rusia pudo contemplar la apoteosis del ideal marxista, el socialismo había triunfado en toda la línea.

Los soviets disponían de todos los resortes de la nación, amordazaron despóticamente cuanto pudieran oponerse al paso triunfal de sus orientaciones.

Fue suprimida toda prensa que no coadyuvara a sus ideales; disueltas cuantas entidades ofrecían el menor obstáculo al comunismo; perseguidos a sangre y fuego sacerdotes y religiosos, todos, todos los que pudieran predicar doctrinas adversas a las enseñanzas de Marx; desde que este publicara sus peregrinos sistemas económicos, jamás nación alguna estuvo tan predisposta al triunfo socialista.

Todos los restos de la autoridad la favorecían; nada existía en Rusia que se le opusiera.

No pocos pusilámines llegaron a imaginar que el socialismo, según la concepción marxista, triunaría definitivamente en el país moscovita, y aún extendería a otros países.

Reiteradamente hemos presagiado el fracaso del marxismo; lo recordan sin duda, nuestros lectores, es la orientación económica de Carlos Marx lleva en sí los géneros de su derrota.

En ella se suprime todo estímulo para el obrero: el de ultratumba, porque la concepción materialista de la historia, preconizada por Marx, niega el premio y el castigo en la otra vida, en la cual no cree; el de la vida presente, porque el obrero trabaja para sí, produce para la comunidad, y tamaña abnegación jamás la infundirá Marx, ni todos sus partidarios, en el corazón del hombre, cuyo motivo egoista solo puede ahogar la fe religiosa.

Por eso, como el socialismo acrata ha fracasado en Rusia, fracasará cuantas veces se intente implantarlo de nuevo.

Ya se había concedido, a los campesinos rusos la propiedad de las tierras que laboraban, para cierto número de años, en vista de que mientras que eran de la absoluta pertenencia del Estado, ante la insurrección de seguir poseyéndolas, los labriegos solo trabajaban la porción que pudiera producirle lo indispensable para sí y los suyos con lo que disminuyó extraordinariamente la producción, pero no tanto que subviniere a todas las necesidades del país moscovita, porque al pretender los soviets incautarse del Sobrante producido por la población agrícola, ésta defendía con las armas sus productos, lo cual obligó a Lenin a dar al marxismo el segundo golpe mortal en 1921, autorizando el comercio privado en el interior de Rusia.

No era esto bastante, el monopolio que para el exterior ejercían los Soviets, despreciaba los productos para el obrero moscovita beneficiándose solo cuantos usufructuaban el poder; ello es, natural, hizo disminuir la producción, al matar en parte el estímulo, y, ahora, nos comunica el telégrafo, que el Consejo Supremo de Economía de Rusia, por iniciativa de Stalin, prepara un decreto legalizando el comercio privado e independiente entre los moscovitas y el resto del mundo.

Con ella, pueden ya respirar tranquilos los pusilámines; solo de mal a peor o con ignorancia supina podrán seguirse propagando las orientaciones marxistas; porque el socialismo ruso quedó definitivamente fracasado con la autorización del comercio privado, que derrumba su último baluarte.

Del Gobierno civil

Durante el día de ayer visitaron al Gobernador los siguientes señores:

Alcalde señor Rovira Torres; don

Carlos Pérez Burillo, señores de la

Junta Antifranquista, señores Dean

y Arcediano de la S.S. Catedral, don

Juan Piqueras, don Rafael Monterreal,

don Miguel Solves, don Guillermo Casinello y don Florentino de Castro.

### Táctica socialista

## Las soflamas de la trompetería izquierdista

La Iglesia ha sido, es y será la antorcha que guía hacia la verdadera cultura

quitectura, en escultura, en cristalería pintada, en tallados, en artesanos, en caprichos sin fin perpetuados en piedras toscas, en finos mármoles, en vedados alabastros, en duros mierros y en preciosos metales, caprichos que, como expresión fidelísima de la naturaleza, concreción del arte más puro y manifestación de la inspiración y del gusto más delicados, sirven hoy, después de ocho siglos, en capiteles, en fustas, en frisos, en calados y en crestas, de modelo a los hombres ilustrados de la hora presente... aunque sean socialistas.

Queremos hoy fijarnos en la mala fe que revela esa afirmación constante, desaprensiva y calumiosa, que vienen haciendo ciertos escritores tenidos como de pró entre las filas de los incautos.

«El Socialismo», dice, pretende la dignificación humana por medio de la ilustración y de la cultura, desterrando de este modo la ignorancia que ha venido imperando en las gentes hasta la hora presente.

Es la cantinela que se va ya haciendo tradicional en las soflamas de la trompetería izquierdista. En ella se alude abiertamente a la obra civilizadora del Cristianismo, y lejos de reconocer la fecundidad cultural óptima y esplendorosa de la Iglesia, se echa sobre ella la calumnia de una torpe negación rotunda.

Es la táctica seguida en los procedimientos novísimos de selección y encumbramiento: negar méritos de cultura, ilustración y sabiduría al creyente y acumular valimientos al impío. En tránsito de elección, o de ponderación, ya se sabe, para ellos el descrédito es el que vale, el que debe elegirse y encumbrarse.

No puede pedirse, como se ve, aplicación más práctica, más audaz y más atrevida a los desafíos del partidismo: «gauches».

Al descaro de la negación calumiosa, sigue el de la injusticia manifiesta. Pero a tamaña descaro no hay que resignarse.

Es preciso acallar el desentono de la trompetería anticlerical con la repetición de hechos concretos e innegables que describen la engañoso intentón de los desaprensivos y confundan las audacias de la perversidad.

Es preciso volver a decir a las gentes de buena fe que la Iglesia ha sido, es y será la antorcha inextinguible, brillante y esplendorosa que guía a las humanas disquisiciones por las sendas que conducen a las moradas donde tienen su trono el verdadero progreso, la verdadera civilización y la verdadera cultura.

Es preciso insistir en afirmar, con las pruebas de que está lleno el mundo, que el Catolicismo fué, es y será siempre el mejor y más vigoroso paladín en la protección, en la defensa y en el fomento de las lucubraciones científicas, artísticas y culturales, y que los que han logrado entrar con más legítimos títulos en el templo de la humana sabiduría han sido, en su inmensa mayoría, hijos fieles de la Iglesia Católica.

A todo el que quiera oír hoy que volver a decirle, aunque sea a vuelta pluma y aunque al desgarrar de la improvisación digamos cosas resabidas, puro pretexto para atajar premioso de negaciones malévolas; que, cimentando a la literatura patria, desde el Pindaro cristiano, el español Prudencio y San Dámaso, pasando por Osio y San Isidro, Bérceo y los dos Arciprestes, Alfonso y Gracián, Cervantes y Lope, Tirso y Calderón, Inés y Teresa, Juan de Avila y de la Cruz, Luis de León y de Granada, Feijoo y Flor, Queved

## INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

## Alcance político

**Estella ruega, en beneficio de los intereses generales, que no se planteen por ahora nuevos problemas al Gobierno**  
**Durante el pasado Octubre se ha recogido a los moros más armamento**

**En cuanto regrese el Presidente será firmado el tratado comercial con Cuba**

**El crucero "Blas de Lezo" sale de Colombo**

Madrid, 3. 4 tarde.

En el ministerio de Marina dieron cuenta de un radiograma recibido del comandante del crucero «Blas de Lezo», participando que salía de Colombo para Adem.

**En el ministerio de Marina**

El ministro de Marina señor Cornejo recibió hoy en su despacho varias visitas.

**Firma de Gracia y Justicia**

Del ministerio de Gracia y Justicia han sido firmados los siguientes nombramientos:

Juez de Ocaña a don Fermín Lozano.

Idem de Cáceres a don Vicente Pérez Gómez.

Idem de Orotava a don Julián Forciles.

Idem de Aracena a don Rafael del Río.

Presidente del Tribunal Industrial de Oviedo a don Fernando Serrano.

Juez de Castropol a don José Antonio Catrejo.

Idem de Almunia a don Miguel Luja.

Idem de Vepueta a don Antonio Losada.

Idem de Femaguadas a don Antonio Uceda.

También se ha firmado promoviendo a Juez de término a don Mariano Torres y jueces de ascenso a don Gabriel Alonso y a don Manuel Decabo.

**La Ley de accidentes del trabajo**

La Comisaría Sanitaria ha terminado ya la Ley de accidentes del trabajo, faltando únicamente articularla.

**La vacante de Director del Observatorio de la Academia de Ciencias**

Para cubrir la vacante de Director del Observatorio de la Academia de Ciencias se ha designado al señor Alvarez Ude.

**Para pedir la prórroga del decreto de inquilinato**

La Asociación de Vecinos de Madrid ha acordado celebrar mitines en Madrid para pedir la prórroga del decreto de inquilinato.

**El material de guerra recogido a los moros**

Madrid, 3-10 noche.  
 En la Dirección de Marruecos facilitaron una lista del material recogido por las Intervenciones Militares durante el mes de Octubre. Figuran 311 fusiles y otras armas de fuego cortas; once machetes, treinta y siete gumiás y dieciocho cañones de fusil de repuesto.

Además seis pistolas automáticas y cuatro mil cartuchos.

**En Guerra**

El duque de Tetuán recibió al Capitán General y al Gobernador militar de Madrid.

**En Instrucción**

Una representación de la Confederación de Maestros visitó al señor Callejo para agradecerle su asistencia a la sesión de clausura de la Asamblea recientemente celebrada.

**Los yacimientos petrolíferos de Ronda**

Una comisión de propietarios de los terrenos enclavados en Ronda han pedido al ministro de Fomento, que se controle la existencia de yacimientos petrolíferos.

**Sobre la Exposición Ibero-Americana**

El ministro de Fomento presidió hoy el Consejo Superior de la exposición de Sevilla y Barcelona.

Se tratabó de la posible celebración

de dar garantías para el porvenir a los propietarios con seguridades también para defender los intereses de los inquilinos.

La sección de Instrucción examinó las peticiones del profesorado auxiliar de las Universidades.

La Sección de tributos estuvo análoga, habiéndose contrastado opiniones sobre los impuestos que gravan la renta.

También se ha comenzado a estudiar el monopolio de transportes por carretera.

### La VII Asamblea de la Adoración Nocturna

Madrid, 3, 4 tarde.

En el templo de San Francisco el Grande ha comenzado la VII Asamblea de la Adoración Nocturna, asistiendo dos mil adoradores de Madrid y tres mil de provincias.

De ellos tienen voto quinientos.

La fachada del templo está adornadísima con una magnífica iluminación que representa una Custodia sobre el escudo de la Adoración y las fechas 1377 y 1927.

El interior de la iglesia también se halla adornadísimo, habiéndose instalado en distintos sitios numerosos altares.

En la nave central se han colocado las banderas de todas las secciones españolas de la Adoración Nocturna y las mejicanas.

Esta mañana se cantó una solemne misa, en la que ofició el Vicario General don Francisco Cano, habiendo dirigido los coros el Padre Arrul.

Terminada la misa, comenzaron los turnos de la Adoración que no se interrumpirán hasta el fin de la Asamblea.

En la función que ha de celebrarse esta tarde, predicará el Padre Legítimo y en la vigilia a las once de la noche predicará el Arzobispo Primado Dr. Segura.

### VISITE el restaurante

«LA CAMPANA»  
 Economía, prontitud y esmero.  
 TELEFONO 140

### BARCELONA

#### La jornada del Presidente

Barcelona, 3. El Presidente del Consejo estuvo en el Gobierno civil, donde recibió muchas visitas y despachó asuntos urgentes.

Conferenció con el presidente de la Asociación Agraria, exsenador señor Molinos, que le pidió medidas para la reintegración al campo de los obreros que se encuentran sin trabajo en las ciudades.

El Presidente ofreció estudiar el asunto.

A la una de la tarde, marchó el marqués de Estella a la Lonja, acompañado del Capitán general, señor Barrera y del Gobernador civil señor Milán del Bosch.

Allí presenció las operaciones efectuadas durante la mañana.

En el local se han establecido las Cámaras de Comercio y Navegación.

Los elementos directivos dieron la bienvenida al general Primo de Rivera.

En su conversación con el ilustre caudillo le expresaron su deseo de

### VAPORES CORREOS FRANCÉSES

De la Société Générale de Transports Marítimes a Vapor y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay - Argentina, por los magníficos transatlánticos de tonelaje cuatruple y telegrafía sin hilos.

Aisina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pisco

Salida de Almería el 12 de Noviembre de 1927, para Río de Janeiro, Santos, Monterrey y Buenos Aires.

Salir de Almería el 22 de Noviembre de 1927, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 3 Diciembre de 1927, para Río de Janeiro, Santos, Monterrey y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA Clase de 10 años cumplidos en entero 527,50 pts., incluido impuestos De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267,50

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecérse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de Tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de Tercera clase, comida a la española.

AVISO IMPORTANTE. - Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, antes de su cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus Consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez, S. en C. Barceló Príncipe 75 Almería. Cortina del Muelle, 21 y 23. - Málaga

que reine tranquilidad y paz en el país.

Desde la Lonja marchó el marqués de Estella al Gobierno y allí almorzó con la familia de Milán del Bosch.

### El Congreso de Casas Baratas

En la sesión celebrada hoy del Congreso de Casas Baratas se acordó que el del próximo 1928 se celebre en Bilbao.

Las conclusiones aprobadas serán elevadas al Gobierno oportunamente.

### SLOMAN LINIE

El vapor ALMALFI cargará el 7 del corriente para Génova directo.

### El Monarca en Nápoles

#### La llegada

Madrid, 3, 4 tarde.

En el ministerio de Marina se ha facilitado un radiograma expedido por el comandante del crucero «Príncipe Alfonso», en el que se da cuenta de haber fondeado en el puerto de Nápoles, sin novedad.

El Monarca español desembarcó, habiéndole rendido honores la numerosa escuadra fondeada en aquel puerto.

Don Alfonso continúa perfectamente.

#### Más detalles

Nápoles, 3. A las once de la mañana fondeó el crucero «Príncipe Alfonso», que enarbolaba el pendón morado de Castilla.

Las baterías de los fuertes contestaron a las salvas de veintiún cañonazos que hizo el «Príncipe Alfonso». Al mismo tiempo, los barcos surtidos en puerto izaban el pabellón español.

El Príncipe Heredero de Italia se trasladó a bordo del crucero español en una galopinera para dar la bienvenida al Rey de España.

Poco tiempo después ambas egresas personas desembarcaron.

En el desembarcadero fué recibido don Alfonso por la duquesa de Aosta y la princesa Ana y numerosa representación de la alta aristocracia napolitana.

Asimismo acudieron al muelle el embajador de España en el Quirinal y todos los miembros de la colonia española.

El Rey revistó las tropas que le rindieron honores.

Después, acompañado del príncipe Humberto, que ostentaba la representación del Rey Víctor Manuel, se trasladó al palacio real de Nápoles, donde almorcó.

Luego marchó don Alfonso al hotel Excelsior.

La muchedumbre estacionada en las calles del trayecto, aclamó al Soberano español, quién correspondió con expresivos saludos.

### El nuevo Príncipe

#### Continuará su visita Pastoral

Madrid, 3-10 noche.

Entre tanto terminan los trámites de la firma de posesión del nuevo Arzobispo de Toledo, doctor Segura, éste reanudará su visita pastoral por los pueblos de la Archidiócesis de Burgos, para donde saldrá el sábado próximo.

### En cuarta plana originales de interés

#### VAPORES CORREOS FRANCÉSES

De la Société Générale de Transportes Marítimos a Vapor y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay - Argentina, por los magníficos transatlánticos de tonelaje cuatruple y telegrafía sin hilos.

Aisina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pisco

Salida de Almería el 12 de Noviembre de 1927, para Río de Janeiro, Santos, Monterrey y Buenos Aires.

Salir de Almería el 22 de Noviembre de 1927, para Río de Janeiro, Santos, Monterrey y Buenos Aires.

Salida de Almería el 3 Diciembre de 1927, para Río de Janeiro, Santos, Monterrey y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA Clase de 10 años cumplidos en entero 527,50 pts., incluido impuestos De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267,50

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecérse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de Tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de Tercera clase, comida a la española.

AVISO IMPORTANTE. - Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, antes de su cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus Consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez, S. en C. Barceló Príncipe 75 Almería. Cortina del Muelle, 21 y 23. - Málaga

PRECIOS EN TERCERA Clase de 10 años cumplidos en entero 527,50 pts., incluido impuestos De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267,50

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de

Temas del día

## Los problemas de la emigración

Con dolorosa frecuencia publica la prensa noticias relativas a arribos a puertos españoles de barcos que conducen multitud de emigrantes obligados a la repatriación.

De antiguo es este problema de la emigración uno de los que con más motivo conturban el ánimo de quienes en esfera social más o menos elevada sienten la preocupación de velar por los intereses y por el progreso de España. La enorme sangría que, para la vida nacional, representa ese río abun-  
dante de energías que va a producir ri-  
queza en países extranjeros y en lejanos continentes, constituye una grave  
cuestión por su trascendencia social,

Pero aun es la realidad más triste cuando se suma a la tragedia del pobre emigrante que retorna vencido. El Esta-  
do tiene que preocuparse entonces, no solo de evitar, por medio de leyes sa-  
biamente reguladoras, una pérdida ex-  
cesiva de fuerzas para la producción  
y el trabajo nacionales, sino también de impedir que los españoles que emi-  
gran salgan de aquí en la más peligro-  
sa desorientación, entregados totalmente a los caprichos del azar, y sin aque-  
lla preparación indispensable, en or-  
capacitarlos adecuadamente en rela-  
ción con sus propósitos y necesidades.

Hace algún tiempo se publicó cierto  
mensaje dirigido a nuestro Gobierno  
desde tierras del Uruguay, en suplicia  
de que se pusiese especial cuidado y  
vigilancia rigurosa en la organización  
de los servicios de emigración. La do-  
rada leyenda del emigrante que se en-  
riquece rápidamente en América no de-  
be ser seno engañoso para que mi-  
tad de desgraciados españoles encuen-  
tran al otro lado de los mares abis-  
tos de miseria que ni siquiera pudie-  
ron entregar en su patria. Bien claro lo  
dicen, con dolorosa elocuencia lo en-  
señan, esos telegramas procedentes de  
Vigo o de Santander que nos hablan  
de cientos de compatriotas que, al re-  
gresar de un viaje que inutilmente hi-  
cieron, han sido asistidos en sus más  
perentorias necesidades. Cuba princi-  
palmente, la isla que fue para tantísimos  
españoles promesa de riqueza y  
bienestar, lanza casi a diario sobre  
nuestros puertos enormes racimos de  
emigrantes, vencidos por los negros en  
la dura competencia que plantea la di-  
fícil situación económica por que atravi-  
esa la antigua colonia española, so-  
bre la que pone cada vez con mayor in-  
tensidad su mano de hierro la influ-  
encia yanqui.

España, que cuenta entre sus males  
crónicos este de la emigración inin-  
trumpida, que tiene miles de hijos  
suyos al otro lado de los Pirineos y al  
otro lado de los mares, no puede des-  
cuidar este aspecto tan interesante del  
pueblo migratorio. La protección del  
Estado ha de pesar sobre el emigrante,  
ya sea en forma de prohibición que le  
impida lanzarse a la loca aventura de  
hundirse más y más en la miseria; ya  
sea en forma de imposición ineludible  
que le ofrezca y le exija garantías bas-  
tantes para afrontar en el lugar adon-  
de se dirija la situación que lógicamente  
haya de presentarse.

Sin eso, la triste historia de esos bar-  
cos que vuelven cargados de emigran-  
tes vencidos, de hombres deshechos  
por las penalidades y por la despe-  
ranza, se repite constantemente. Y el  
país tendrá, sobre la desgracia de una  
marea de energías, el desconsuelo de  
ver que ni ese enorme sacrificio del  
país es útil a los pobres españoles que,  
obligados por la necesidad o atraídos  
por la ilusión, dejan de impulsar con  
su brazo las fuentes de la riqueza na-  
cional.

## La actualidad teatral

«MAL AÑO DE LOBOS!» — «EL HIJO DEL DIA-  
BLO O LA ÚLTIMA AVENTURA DE DON JUAN».  
— «UNA «DESEADA» COMPLETAMENTE IN-  
DESCRIPCIÓN.

La comedia «Mal año de lobos!» de  
don Manuel Linares Rivas estrenada  
en Lara, ha llegado tarde a la escena.  
El otro tiempo tal vez hubiera tenido  
un éxito completo.

«Mal año de lobos!» tiene efectismos  
habitados para sorprender y emocionar  
a cierto público, tiene situaciones  
preparadas con ingenio que acusan al  
comediógrafo, ducho que sabe el me-  
canismo de los recursos teatrales.

Todo esto tiene la comedia, es justo  
reconocerlo; pero, en cambio, carece  
de lo principal; carece de la lógica de  
los caracteres; sus personajes son mu-  
chos fabricados a gusto del autor que  
se acuerda a todos los caprichos de  
la imaginación.

Es decir, que el dramaturgo ha pro-  
cedido al revés. No ha empezado por  
crear los personajes con elementos hu-  
manos y tejer luego las escenas con  
arreglo al lógico desenvolvimiento de los  
caracteres y el choque de las pasiones.  
Nada de eso. Ha pensado primero en  
las situaciones de efecto: «Aquí con-  
vendrá que una muchacha pobre y bu-  
coa tú te a que romper las relaciones  
por su novio, porque éste, obligado  
por la miseria, tiene que emigrar. ¡Ya  
está! Ahora hace falta que la mu-  
cha se case inmediatamente con un  
viejo rico a quien no quiere». ¿Se aju-  
sta este proceder al carácter de la pro-  
tagonista? Poco importa. Para el con-  
trario hace falta ese casamiento. Como  
el autor es dueño de sus muchachos, los  
cuantos casada a la mujer que quiere,  
que la proponga así, sin más ni más.

Además, sería una situación muy nue-  
va que esta mujer le pidiera permiso a  
su marido para abandonarle... y tofa-  
ría más... que el marido le dijera: «ve-  
lo... que más? Pues, después de todo

## Un caso "serio" Extravagancia puritana

después arrepentida y le pida perdón  
al pobre esposo abandonado... ¿Toda-  
vía más? Que el esposo le abra los  
brazos y reciba a su ideal mujer, y  
mate al amante... Y los personajes  
son tan sufridos, tan acomodaticios,  
que se van adaptando a todos estos incon-  
gruentes episodios.

Es verdad que con todo ello padece  
la lógica y la moral, pero todo se ha  
sacrificado al efectismo.

Carmen Diaz, la admirable actriz que  
actúa en Lara, ha demostrado en la

flexibilidad de su talento dramático, las  
extraordinarias dotes de gran actriz que  
posee, infundiéndole vida y espíritu a un  
personaje que en realidad tiene más de  
arbitrio que de humano.

Los demás actores de la compañía  
trabajaron con verdadero entusiasmo  
para sacar a flote la obra.

Este «Don Juan» de nuestros pe-  
cados tiene tan poderoso caudal de vida,  
que a pesar de su antigüedad, no cesa  
de atraer e inquietar a poetas y artis-  
tas inspirando nuevos motivos dramá-  
ticos.

Aun no se ha borrado el rumor de  
los versos de Marquina y Hernández  
Catá, en las nuevas andanzas y aven-  
tuuras de «Don Luis Mejía», cuando ya  
tenemos en escena nada menos que a un  
hijo del «Burlador de Sevilla», un  
hijo que ha nacido al cabo de los siglos  
con tantos arrestos y tantas ganas de  
escándalo que la misma noche de su  
nacimiento alteró el orden del Teatro  
Fontalba, y dió motivo para que lleva-  
ran detenido a la Comisaría a don Ra-  
món del Valle Inclán, que estaba de  
simple espectador en el teatro.

Don Joaquín Montaner, autor de «El  
hijo del Diablo», es un poeta muy cul-  
to y un dramaturgo de alto costurero.  
Tiende siempre a emprender altos vu-  
los, y su intención es hacer teatro po-  
ético.

La idea de llevar a la escena a «un hij-  
o de don Juan» fué concebida por el  
poeta desde hace ya algunos años,  
según él mismo ha confesado — la ha  
madurado bien, la ha estudiado con  
mucho amor, y se ha decidido a escri-  
birlo cuando ya la tenía muy bien «vis-  
ta» y planeada. Esta rectitud de con-  
ciencia artística lo honra.

Indudablemente en el pensamiento  
de Montaner hay no solo un motivo  
dramático, sino el germen de una gran  
obra.

Acertó en el desarrollo? Con todos  
los respetos que merece un escritor de  
nobles aspiraciones, debemos decir sin-  
ceramente que no; fué un acierto la  
concepción de la idea, pero no su ex-  
presión dramática.

Y creo que el error de Montaner no  
ha podido evitarlo ni él ni nadie.

Porque es un error que depende de  
su temperamento artístico y de su criterio.

Joaquín Montaner no podrá ha-  
cer nunca una «segunda parte» del Te-  
norio... culto, y «El Burlador de Sevi-  
lla» es un motivo eminentemente po-  
pular.

Tirso de Molina y Zorrilla se compe-  
netraron perfectamente con el espíritu  
del arte popular y dieron la visión tea-  
tral de la leyenda.

A Montaner le falta este hondo sen-  
tido tradicional.

El «hijo» de don Juan es un persona-  
je arrancado de su propio elemento.

Es todo.

Recordad como procede Zorrilla: el  
lírico genial «se hace pueblo», y su voz  
y su espíritu parecen el espíritu y la  
voz del Romance. Eso es lo que falta

en «El Hijo del Diablo»; esa es la equi-  
vocación del señor Montaner; por eso  
el resultado de la obra no ha corres-  
pondido al propósito.

Debemos decir, en honor a la verdad  
que tampoco Margarita Xirgu ha es-  
tado a la altura de su talento artístico.

\*\*\*

Causa verdadera tristeza ver a un  
poeta de los méritos de Fernández Ar-  
davín, y a un escritor del abolengo ar-  
tístico de Palencia Tuban, dejarse lle-  
var por la corriente de la pornografía y  
de la vulgaridad.

No necesitan estos ilustres comedío-  
grafos apelar a esos recursos para lle-  
gar a la meta deseada; y aunque hubie-  
ran triunfado, el triunfo adquirido a tal  
precio significaría en ellos una derrota.

Inginosa una Corte de Luis XV  
donde, en vez de pavanas y minutos,  
se baile el «fox» a todo pasto, y donde  
el astrálán se ha vestido con bordadas  
casacas versallescas.

Esta es la «indescriptible» «Des-ada»  
que, con música de los maestros Alon-  
so y Gómez, se ha estrenado en Esta-  
via.

Doblemente, doblemos la hoja; y, a  
otra cosa...

Luis León

## PRENSA OFICIAL

### Boletín oficial

Publica el martes:

Extractos de los acuerdos adoptados  
por la Diputación provincial en pleno,  
que han de ser publicados en el «Bole-  
tín oficial» de la provincia de conformi-  
dad con lo que determina el artículo  
136 del Estatuto provincial.

Asuntos judiciales (una subasta y  
requeritorias).

Edictos electorales y municipales  
de escaso interés general.

\*\*\*

Publica el miércoles:

Real decreto, aprobando el Regla-  
miento para la aplicación del Decreto  
de 15 de agosto de 1927, sobre des-  
canso nocturno de la mujer obrera.

Circular del Gobierno civil relati-  
va a Higiene y Sanidad Pecuaria.

Expediente de la Recaudación de  
contribuciones por débitos de don Jo-  
sé Sánchez Guiaro.

Requeritorias judiciales.

Edictos municipales.

\*\*\*

Dr. RAFAEL ARAEZ

MEDICO OCULISTA

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Horas de consulta de 10 a 12

y de 3 a 5

Boulevard del Príncipe, 79 principal.

El cabo del Somaten Pedro Martí-  
nez Mula, que se hallaba presente, con-  
dujo a ambos jóvenes a Cuevas, donde  
la primera fué asistida por el médico y  
el segundo entregado al Juzgado de  
Instrucción.

### Lubrin

En la aldea del Marchal durante la  
celebración de un baile, riñeron los jó-  
venes Pedro Ramos Ramos y Cristó-  
bal López Fernández, el cual con una  
navaja infirió al primero una herida en  
el brazo izquierdo de la que fué asistido  
por el médico titular de esta villa, que  
la calificó de leve.

La Benemérita instruyó las oportu-  
nas diligencias y atestó, poniendo al  
agresor a disposición del Juzgado.

### Tabernas

Por la carretera de Puerto Lumbreras, con dirección a Almería, marchaba  
el automóvil número 852 de la matrícula  
de esta capital, cuando al llegar al kilómetro 100 una caballería que  
marchaba en dirección contraria se es-  
pañó yendo a dar contra el automóvil  
y despidiendo al jinete, que cayó sobre  
la capota del vehículo dándose un fuerte golpe en la cabeza.

El conductor del automóvil, José Sa-  
rabia López, según manifestaciones de  
los ocupantes del auto no pudo evi-  
tar el accidente aunque para ello hizo  
un violento viraje metiendo el coche en  
la curva de la carretera.

En el mismo automóvil fué conducida  
a esta población el jinete que ha-  
bía quedado sin sentido el cual resultó  
ser Diego Colomera Martín, de 34 años,

mozo de labor de un cortijo próximo.

Según dictamen facultativo padecía

fuerte conmoción cerebral y equimosis

en la mejilla de pronóstico reservado.

Del hecho instruyó el Juzgado las di-  
ligencias oportunas.

\*\*\*

Lejos de eso, el relato ha sido toma-  
do así muy en serio porque el caso pa-  
ra ellos lo merece; pues no es ni más  
ni menos que una muestra del exce-  
lente empirismo inglés o, si se quiere,  
de la inexacta exactitud inglesa. Algo  
de lo que ellos llaman estudiar la real-  
idad y analizar directamente la vida,  
como si la vida fuera un juego de ni-  
ños.

¡Qué mallas son los puritanos!

## Información frutera

Terminó ayer la carga el vapor «Gau-  
la», que astibó en sus bodegas 5.478  
bariles para el mercado de Southampton y 2.412 y 72 medios para Newcast-  
le.

Probablemente este buque zarpará  
hoy.

Ayer entró en nuestro puerto el va-  
por «Ezhom» que cargará para Liver-  
pool, habiendo comenzado ayer mismo  
a darse órdenes en la Cámara.

\*\*\*

Esperado y hoy comenzarán a dar-  
se órdenes, para el vapor «Kepler» que  
cargará para Bremen.

También se espera otro buque para Londres.

\*\*\*

Telegramas recibidos ayer en Cá-  
mara oficial Uvera:

Hamburgo. — Vendido cargamento  
vapores «Trapani» y «Carmen», desde  
15'50 a 29'50; mayoría de 21 a 24. De-  
manda activísima.

Londres. — Vendieronse cargamento  
vapores «Granero» y «Conte de Flandre».  
Los precios oscilan entre 13'1 y  
27'50; mayoría, inferior de 15 a 18; mayo-  
ría mejor 20. Podrida de 3 a 10.

Liverpool. — Vendió vapor «Hausi»  
de 12 a 24; mayoría de 16 a 19.

\*\*\*

Telegramas particulares:

Hamburgo. — Se han vendido hoy los  
18.000 barriles conducidos por los va-  
pores «Carmen» y «Trepani», desde 15  
marcos hasta 31, mayoría de 20 a 23.

Falta

## Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—VIERNES.—Santos Carlos Borromeo, card. y Alarcón, obis. Juanico, ab. Piero, pb. Modesta, vg. y Eusebio, cfs. Nicandro, ob. Claro, Hermas, phs. Vidal y Agricola, mrs.

La Misa y el Oficio divino son de San Carlos, Obispo y confesor, con rito doble y color blanco.

SANTOS DE MANANA SABADO.—Santos Zecarias, pf. e Isabel, Félix, pb. Eusebio, m. Galacón, Epistola, Piloto, Domingo, Teófilo y Silvano mrs. Magno, Dominador Pintor, obs. y Leito pb. cfs.

La Misa y el Oficio divino son de la infancia de Todos los Santos con rito semidoble y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTAS HORAS.—Hoy en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús. Mañana en la Parroquia de San Pedro.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las 9.30. Hoy, a las 10.30, celebrándose la Misa cantada.

Por la tarde, a las 3 y media. Vísperas y Completas. Matines y Laudes.

NOVENA DE ANIMAS.—Se celebrará en todas las Parroquias a las 6 menos cuarto de la tarde y en San Pedro, a las 6, haciendo en la del Sagrario, a las 8 y media de la mañana con Vigilia cantada. Santas Rosario, ejercicio de la Novena, cánticos y Responso final.

En el Sagrado Corazón de Jesús, a las 6, y en Santo Domingo, el Hospital y San Juan, a las 6 y media, con Santo Rosario y ejercicio cantándose un Responso o emm al final en la de Santo Domingo.

CAPILLA DE LA SAGRADA FAMILIA.—Durante todo el mes estará de Manifiesto el Santísimo Sacramento de 8 a 12 de la mañana, habiendo Misa cantada a las 10 y media, que se aplicará por las personas que lo costean; lo mismo que la Exposición y Rosario de la tarde, a las 6 y cuarto.

El tercer Viernes será el día de Retiro para cuantas señoras y señoritas lo deseen, además de las Asociaciones establecidas en dicha Capilla.

LOS NUEVE PRIMEROS VIERNES DE MES.—Hoy deben confessar y cojular todos los que están practicando o desean comenzar la hermosa devoción de los nueve primeros Viernes de mes consecutivos en honor del Sagrado Corazón de Jesús para alcanzar la Gran Promesa de no morir sin recibir los Santos Sacramentos que el mismo divino Corazón hizo en Paray-le-Monial a Santa Margarita María de Alacoque.

COMUNIONES GENERALES.—Hoy se celebrarán Misa de Comunión general por los primeros Viernes, a las 8 en el Hospital y a las 8 y media en el Sagrado Corazón de Jesús.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Esta noche en la Iglesia Parroquial de la Canada. Vigilia del fin de la Virgen del Rosario.

Estas Vigilias pueden aplicarse por la indicación de quien los soliciten.

PRIMER SÁBADO.—Mañana a las 8 y media se celebra Misa de Comunión en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús para las Hijas de María pidiendo ganarse las indulgencias concedidas.

TRIBUNALES

Resoluciones para hoy en la Audiencia

SECCIÓN PRIMERA.—Sigue la vista de la causa número 110 del año 1926, sobre hurto.

SECCIÓN SEGUNDA.—Causa número 51 del año 1926 del Juzgado de Vélez Rubio por el delito de estupro.

ABOGADOS, SEÑORES S. CANTÓN Y ROVIRA, PROCURADORES, SEÑORES FERNÁNDEZ CAMPOS Y NAVARRO TOBARA.

PARA MAÑANA

SECCIÓN PRIMERA.—Causa número 316 del año 1926 del Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de daños.

ABOGADO, SEÑOR LÓPEZ RODRÍGUEZ, PROCURADOR, SEÑOR N. TOBARA.

SECCIÓN SEGUNDA.—Causa número 12 del año 1926 del Juzgado de Vera, por el delito de lesiones.

ABOGADO, SEÑOR MUÑOZ CAMPOS.

PROCURADOR, SEÑOR G. OROZCO.

LOS JUICIOS DE AYER

EN LA SECCIÓN PRIMERA SE SUSPENDIÓ POR ENFERMEDAD DE UNO DE LOS LETRADOS LA CAUSA SEÑALADA POR HURTO.

EN LA SALA SEGUNDA SE CELEBRÓ LA VISTA DE LA CAUSA SEÑALADA POR HURTO.

SENTENCIAS

LA SALA PRIMERA HA DICTADO SENTENCIA CONDENANDO A JOSÉ HERRERA HIDALGO, COMO AUTOR DE UN DELITO DE TENÉN-

CIOSA ILÍCITA DE ARMAS, A LA PEÑA DE UN MES Y UN DÍA DE ARRESTO MAYOR Y CIEN PESETAS DE MULTA.

LA SALA SEGUNDA HA CONDENADO TAMBIÉN A JOSÉ LINARES GUILLÉN, COMO AUTOR DE UN DELITO DE TENTATIVA DE VIO- CLACIÓN, A LA PEÑA DE DOS MESES Y UN DÍA DE ARRESTO MAYOR.

## Notas marítimas

## Movimiento de buques

DURANTE LAS ÚLTIMAS 24 HORAS SE REGISTRÓ EL SIGUIENTE MOVIMIENTO DE BUQUES EN NUESTRO PUERTO

## BUQUES ADMITIDOS

VAPOR NORUEGO «EGHOLM», DE CARTAGENA, CON CARGA GENERAL.

—IDEM ESPAÑOL «DELFIN», DE MELILLA, CON CARGA GENERAL Y 34 PASAJEROS.

PALEBOT ESPAÑOL «LOS AMIGOS», DE MELILLA, CON CARGA GENERAL.

## BUQUES DESPACHADOS

VAPOR NORUEGO «EGHOLM», PARA LIVERPOOL, CON FRUTAS.

—IDEM ESPAÑOL «DELFIN», PARA MELILLA, CON CARGA GENERAL Y FRUTAS.

PALEBOT IDÉM «LOS AMIGOS», PARA MELILLA, CON CARGA GENERAL.

—IDEM IDÉM «LUCHANA», PARA BARROW IN FURNES, CON MINERAL.

## ADELA TOMA SUS PRECAUCIONES

DULCE MARTÍNEZ FIGUEROA, DE 30 AÑOS, DENUNCIÓ EN LA COMISARÍA DE VIGILANCIA, QUE REQUERIDA POR SU VECINA ADELA FERNÁNDEZ, ENTRÓ EN EL DOMICILIO DE ÉSTA, EN LA CRECIENTE QUE IBA A CONSULTARLA CUALQUIER CUESTIÓN DOMÉSTICA, PERO KIERA SERIA SU SORPRESA CUANDO ADELA CERRÓ LA PUERTA Y ACTO SEGURO COMENZÓ A DIRIGIRLE UN EXTOÑO REPERTORIO DE INSULTOS, INTENTANDO AGREDIRLE, COSA QUE NO LLEVÓ A CABO POR HABERSE DADO ELLA A LA FUGA LOGRANDO ESCAPARSE.

## RÍA ENTRE ELAS

POR EL GUARDIA JURADO ONOFRE FERNÁNDEZ FUERON CONDUCIDAS A LA COMISARÍA JULIA SORIA MUÑOZ Y MARÍA CASTILLO LUGUÉ, DE 24 Y 47 AÑOS DE EDAD, RESPECTIVAMENTE, LAS CUales HABIAN RENIDO EN LA CALLE DE LA VERBENA, HABIENDO RESULTADO LA SEGUNDA CON UNA HERIDA LEVE DE LA QUE FUÉ ASISTIDA EN LA CASA DE SOCORRO.

MÁS TARDE SE PRESENTÓ EN EL CITADO CENTRO RAMÓN Y EXPUSO QUE CON BASTANTE ASIDUIDAD ES MALTRATADO DE PALABRA Y AUN AMENAZADO POR JUAN.

DE AMBAS DENUNCIAS LA COMISARÍA DIJO CUENTA AL JUZGADO, DONDE HA DE

## ADJUDICACIÓN DE UNA SUBASTA

LA DIRECCIÓN GENERAL DE OBRAS PÚBLICAS HA DISPUTADO, EN VISTA DEL RESULTADO OBTENIDO EN LA SUBASTA PARA LA CONSTRUCCIÓN DE LAS OBRAS DE TERMINACIÓN DE LOS PUENTES PARA SUSTITUCIÓN DE LOS BÁDENES EN LOS KILO-

## Administración de Correos

## Horas al público

IMPÓSICIÓN DE CERTIFICADO Y VALORES DECLASADOS: DE 8 A 9 Y CURTO Y DE 2 Y MEDIO A 4 Y MEDIO. LOS DOMINGOS, DE 8 A 9 Y CUARTO Y DE 3 Y MEDIO A CUATRO Y MEDIO DE LA TARDE.

IMPÓSICIÓN Y ENTREGA DE PAQUETES POSTALES: DE 2 Y MEDIO A 4 Y MEDIO.

ENTREGA DE PLIEGOS CON VALORES DECLASADOS: DE 8 A 9 Y CUARTO A 10 Y MEDIO A 11 Y DE 2 Y MEDIO A 4 Y MEDIO.

RECLAMACIONES: DE 9 A 11. LOS DOMINGOS NO HAY SERVICIO.

APARTADOS (OFICIAL Y PARTICULAR): DE 9 A 11 Y DE 5 A 5 A 7 DE LA TARDE.

LISTA (POSTE RESTANTE): DE 9 A 11 Y DE 3 A 4 Y MEDIO.

GIRO POSTAL: DE 8 Y MEDIO A 12. LOS DOMINGOS DE 8 Y MEDIO A 10.

NOTICIAS

## De los Ayuntamientos

HAN QUEDADO EXPUESTOS AL PÚBLICO EN LAS SECRETARIAS DE LOS AYUNTAMIENTOS DE NIJAR, CUEVAS Y ANTAS LOS PROYECTOS DE PRESUPUESTOS RESPECTIVOS PARA EL AÑO 1928.

EN LAS DE UTEILA, CANTORIA Y PARTALOA LA MATRÍCULA INDUSTRIAL DE LOS TÉRMINOS RESPECTIVOS.

## SUB AGENTES

SE DESEAN EN TODOS LOS PUEBLOS DE ESTA PROVINCIA, PARA TRABAJAR A COMISIÓN, IMPORTANTES PRODUCTOS DE CASA EXTRANJERA. INÍCIA SIN BUENAS REFERENCIAS. PARA INFORMES A D. NICOLÁS LÓPEZ ALVAREZ DE CASTRO. 6.

## DE LA PRISIÓN

ALTAS.—PEDRO SIMÓN RODRÍGUEZ. BAJAS.—JOSÉ PÉREZ SALMERÓN.

QUEDARON RECLUIDOS EN DICHO ESTABLECIMIENTO 49 HOMBRES Y 1 MUJER.

## ADJUDICACIÓN DE UNA SUBASTA

LA DIRECCIÓN GENERAL DE OBRAS PÚBLICAS HA DISPUTADO, EN VISTA DEL RESULTADO OBTENIDO EN LA SUBASTA PARA LA CONSTRUCCIÓN DE LAS OBRAS DE TERMINACIÓN DE LOS PUENTES PARA SUSTITUCIÓN DE LOS BÁDENES EN LOS KILO-

METROS 33 Y 34 DE LA CARRETERA DE AGUILA VERA, SE ADJUDICÓ DEFINITIVAMENTE A D. AGUSTÍN SÁEZ LÓPEZ, QUE SOLICITÓ ALMERÍA COMPROMIENDOSE A LA TERMINACIÓN EN CATÓDICO MESSES POR LA CANTIDAD DE 99.457,44 PESETAS.

DESPACHO Y ALQUILER.

AMUEBLADO TODO CONFORT, SITIO CENTRAL, NECESITA JOVEN EXTRANJERO, RAZÓN: GERONA 3.

DOCTOR FERNÁNDEZ PALACIOS. MÉDICO ODONTÓLOGO.

HA LLEGADO DE MADRID Y HA EMPRENDED PASADA CONSULTA EN SU CLÍNICA PASEO DEL PRINCIPIE, 10, 2º. (ANTIGUA DEL HOSPITAL SIMÓN) EL AFAMADO ESPECIALISTA EN CORTE EN ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES DOCTOR FERNÁNDEZ PALACIOS, QUE RECIBIRÁ DE 10 A 12 POR LA MAÑANA Y DE 1 A 4

EN LA TARDE TODOS LOS DÍAS.

SE ALQUILA UN AMPLIO ALMACÉN EN LA RAMBLA DE BALETA, PERIODICO.

SE ALQUILA UN ESPACIOSO ALMACÉN EN LA CALLE DEL GENERAL LAGUÉ. DARDÁ RAZÓN EN LA FARMACIA DE VIVAS PÉREZ.

SE VENDE UN MOTOR ELECTRICO, SEMI NUEVO, DE TRES CABALLOS. RAZÓN: GARAGE INGLÉS.—ALMERÍA.

SE ALQUILA UN AMPLIO ALMACÉN EN LA RAMBLA DE BALETA, PERIODICO.

TEATRO CERVANTES.—A LAS NUEVA Y MEDIOS. COMPAÑÍA DE DRAMAS Y COMEDIAS GOMEZ-HOMPLAÑERA. ESTRENO DE LA COMEDIA EN 4 ACTOS. «HE VISTO UN HOMBRE SALIR».

TEATRO C. VARIEDADES.—A LAS 9,30. CINEMATOGRÁFO. LA PELÍCULA «MOVIMIENTO CONTINUO» (DOS PARTE) Y LA ZARZUELA DE DON CARLOS ARRICHES «DON QUINTIN» EL AMARIGUERO (SEIS PARTE).

SALÓN HESPERIA.—A LAS 9,30 CINEMATOGRÁFO.

EL ANUNCIO DE ESTOS ESPECTACULOS NO SUPONE SU APROBACIÓN NI RECOMENDACIÓN.

LA PUBLICIDAD ES UN IMPUESTO SOBRE LA VENTA QUE ENRIQUECE A QUIEN LO PAGA.

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento

Portland Valcarca

JOSE FRADERA

DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13.—Teléfono, 185.

Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA

Fábrica en Vallcarca (Sitges)

CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31

BARCELONA

## SOLUCIÓN BENEDICTO

## DE GLICEROSFATO DE CAL

## CON CREOSOTAL

TUBERCULOSIS, CATARRAS, CRONICOS, BRONQUITIS Y DEBILIDAD

## D.E.PÓSITO

DR. BENEDICTO SAN BERNARDO, 41.—MADRID.

VENTA PRINCIPAL DE FARMACIAS DE ESPAÑA.

EN ALMERIA: FARMACIA DE VIVAS PÉREZ, NIÑAS DE SOLA, EN ORIA, JOSÉ ANTONIO SÁNCHEZ.

## A.N.I.S.O.S.A

NUEVO PREPARADO, COMPUSTO DE BICARBONATO DE SOSA PURISIMO Y

ESENCIA DE ANIS. SUSPENSIO CON GRAN VENTAJA AL BICARBONATO EN TODOS SUS USOS.

## CALLOS?

USANDO SOLO TRES DÍAS EL PATENTIZADO.

## UNGUENTO MAGICO

DESAPARECEN TOTALMENTE CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO, VERRUGAS Y JUANETAS.

## HAY MUCHAS IMITACIONES. EXIGIR.

## UNGUENTO MAGICO

FARMACIA Y DRUGERIA, 1'50 PESETAS. POR CORREO 2 PESETAS. FARMACIA PUERTO

PLAZA DE SAN ILDEFONSO, 5.—MADRID.

HAY MUCHAS IMITACIONES. EXIGIR.

## CALLE CALLOS?

USANDO SOLO TRES DÍAS EL PATENTIZADO.

## UNGUENTO MAGICO

DESAPARECEN TOTALMENTE CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO, VERRUGAS Y JUANETAS.